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Αθήνα, 25 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Αθανάσιο Πλεύρη 

            Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κα Σοφία Ζαχαράκη 

 

Θέμα: «Συνθήκες φιλοξενίας, εποπτείας, εκπαίδευσης και προστασίας ασυνόδευτων ανηλίκων 

στην Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου» 

 

Το ζήτημα της προστασίας των ασυνόδευτων ανηλίκων δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως απλή 

διοικητική εκκρεμότητα. Πρόκειται για παιδιά και εφήβους που βρίσκονται χωρίς γονική μέριμνα, 

χωρίς οικογενειακό δίκτυο προστασίας και συχνά χωρίς πραγματική δυνατότητα να υπερασπιστούν 

τα δικαιώματά τους. 

Στην Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου έχουν τεθεί επανειλημμένως ζητήματα σχετικά με την 

παρουσία, τη φιλοξενία, την εποπτεία, την εκπαιδευτική ένταξη και τη συνολική κοινωνική προστασία 

ασυνόδευτων ανηλίκων. Παρά την παρέλευση σημαντικού χρονικού διαστήματος, δεν προκύπτει 

επαρκής δημόσια ενημέρωση για τον ακριβή αριθμό των ανηλίκων, τις δομές στις οποίες 

φιλοξενούνται, το καθεστώς επιτροπείας τους, την πρόσβασή τους στην εκπαίδευση, στην 

υγειονομική φροντίδα και στις υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης. 

Η προστασία των ασυνόδευτων ανηλίκων απαιτεί σαφή λογοδοσία. Δεν αρκεί να δηλώνεται γενικώς 

ότι «υπάρχει μέριμνα». Απαιτείται να γνωρίζουμε ποιος έχει την ευθύνη, ποιος εποπτεύει, ποιος 

ελέγχει, ποιος χρηματοδοτεί και ποιος λογοδοτεί όταν το σύστημα αφήνει παιδιά σε καθεστώς 

αβεβαιότητας. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

 

1. Πόσοι ασυνόδευτοι ανήλικοι βρίσκονται σήμερα στην Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου και σε 

ποιες δομές ή μορφές φιλοξενίας διαμένουν; 

2. Ποιοι φορείς έχουν την ευθύνη λειτουργίας, εποπτείας και χρηματοδότησης των δομών ή 

προγραμμάτων φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων στο Ρέθυμνο; 

3. Έχουν όλοι οι ασυνόδευτοι ανήλικοι της περιοχής ορισμένο επίτροπο ή αρμόδιο φορέα 

επιτροπείας; Αν όχι, πόσες περιπτώσεις εκκρεμούν και για ποιον λόγο; 

4. Πόσοι από τους ασυνόδευτους ανηλίκους είναι εγγεγραμμένοι και φοιτούν πραγματικά σε 

σχολικές μονάδες της περιοχής; Υπάρχουν περιπτώσεις μη φοίτησης ή διακοπής φοίτησης; 

5. Ποιες υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, διερμηνείας, νομικής συνδρομής και 

υγειονομικής φροντίδας παρέχονται στους ανηλίκους; 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6478
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6. Έχουν πραγματοποιηθεί έλεγχοι από τις αρμόδιες υπηρεσίες στις δομές φιλοξενίας ή στα 

προγράμματα που αφορούν ασυνόδευτους ανηλίκους στο Ρέθυμνο κατά το τελευταίο δωδεκάμηνο; 

Αν ναι, ποια ήταν τα πορίσματά τους; 

7. Υπάρχουν καταγεγραμμένα περιστατικά παραβατικότητας, θυματοποίησης, εξαφάνισης, 

κακοποίησης, παραμέλησης ή σχολικής διαρροής που αφορούν ασυνόδευτους ανηλίκους στην 

περιοχή; 

8. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθενται να λάβουν τα συναρμόδια Υπουργεία ώστε να 

εξασφαλιστεί η πραγματική προστασία, εκπαίδευση και κοινωνική ένταξη των ασυνόδευτων 

ανηλίκων στο Ρέθυμνο; 

 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




